



# 合肥地铁站名叫啥？请你说！



星报讯(记者 祝亮) 为更好展现合肥城市形象,充分挖掘轨道交通站点周边地域特点,丰富合肥轨道交通文化内涵,合肥市交通运输局、合肥市轨道交通集团有限公司现面向社会公开征集合肥市轨道交通7、8号线一期工程车站站名,欢迎广大热心市民积极响应,踊跃投稿。

合肥市轨道交通7号线一期工程线路全长18.85公里,共设车站16座,均为地下站,其中换乘站7座,新建车辆段1座。线路西起松林路站,沿繁华大道、始信路、锦绣大道、徽州大道、紫云路走行,东至天津路站。

合肥市轨道交通8号线一期工程线路全长22.6公里,共设车站12座,均为地下站,其中换乘站2座,新建车辆段1座。线路南段衔接3号线一里井,沿阜阳北路、清河路、蒙城北路、兴隆路、阜阳北路、汤都路、凤麟路走行,北至北城高铁站。

根据相关要求,轨道交通车站站名应遵守国务院《地名管理条例》和省、市地名管理相关规定,含义

积极、健康;轨道交通车站属于交通设施,在命名方案中应首要考虑站名的指位功能,采用与车站地缘关系紧密的点、线、面状地名命名;轨道交通车站站名应体现沿线区域历史文化内涵,符合线路区域文化及站位特质,并与自然地理以及城市总体规划相结合;轨道交通车站站名应当便于公众使用,符合市民的出行习惯,与市民日常出行的公路交通、公共交通在交通功能上体现一致性和互补性;轨道交通车站站名应使用中文命名,简明扼要;不以人名、企业名、商业楼盘名命名,禁止使用外国地名命名。

参与者根据车站位置、周边历史文化特点等,提出部分或者全部车站站名,同时应简要注明所拟站名的含义和出处。活动不收取报名费,所投稿件不予退回,请自留底稿。征选人享有对入选车站站名的无偿使用权。本次征集到的合肥市轨道交通7、8号线一期工程车站站名将由专家进行评选,并按程序报有关部门审批,最终结果将通过合肥市轨道交通集团有限公司官网予以公布。

## 【递交方式】

方式一:登录合肥市交通运输局官网(<https://jtj.hefei.gov.cn>)或合肥市轨道交通集团有限公司官网(<http://www.hfgdjt.com>),进入站名征集页面,下载并填写《合肥市轨道交通7、8号线一期工程站名征集表》,发送至 [hfgd\\_zm@163.com](mailto:hfgd_zm@163.com) 即可参与活动。

方式二:扫描下方二维码填写站名征集表(姓名、电话等信息需真实有效),即可参加活动。

方式三:纸质稿件可邮寄:合肥市庐阳区阜阳路17号总工办,邮编:230031。请在信封上注明:参加合肥市轨道交通7、8号线一期工程车站站名征集活动。

征集时间:2023年2月10日至2023年4月10日。



## 合肥地铁试点诚信“白名单”

### “安检前置”优化学生乘车流程



七中学生出示诚信“白名单”通过安检

星报讯(记者 祝亮文/图) 在继为孕妈妈、残障群体提供个性化服务以后,合肥轨道进一步强化延伸服务,为学生群体优化乘车流程。2月10日,合肥轨道联合合肥七中开展的诚信“白名单”计划正式启动,试点“安检前置”,优化学生群体安检流程,提高进站效率,减少学生群体候车时间。

据了解,合肥七中在校学生约5200人,周末、小长假离校客流高峰时段为17:20~18:20,客流集中时常为60分钟。放学时段学生客流相对激增,受人员密集、安检机速度、大件行李过机等因素影响,学生群体整体进站速度慢、等候时间长。

根据学生群体这一出行特点,合肥轨道联合轨道公安、登安公司和合肥七中,在4号线合肥七中站推出诚信“白名单”计划。通过与校方加强沟通协作,将安检前置到学校,由校方宣贯合肥轨道禁止及限制携带的相关物品,提前做好初始安检措施,并组织有参与“白名单”意愿的学生在监护人的带领下填写承诺书。合肥轨道将依据校方提供的白名单发放免检标签,由校方组织学生在学生证上粘贴,学生进站时凭此类学生证免检进站,进一步方便学生乘车。

同时,轨道公安进一步增设护学岗,加强巡视力度,对突发情况及时介入,维护公共秩序平稳;登安公司增加手持安检设备,加强现场客流引导,落实现场证件核对。合肥轨道还成立“拎包小分队”协助学生快速进站,同时对可能发生的情况提前做好了相关应急预案。

“以前放学乘轨道要拉着行李箱排队乘车,而且箱子里都是书,特别重,这下方便了,进站快多了。”合肥七中高二年级王同学表示。当天下午,开启诚信“白名单”计划后,学生通行压力大大减小,客流集中时常比之前缩短了30分钟。

下一步,合肥轨道将在本次试点基础上,结合轨道周边学校实际,差异化服务解决特定群体出行问题,为市民乘客提供更多精细化延伸服务。

## 合肥两家量子科技公司同步免费开放量子实验室

星报讯(代群 杨夏 记者 沈娟娟) 2月10日,记者从安徽省量子计算工程研究中心获悉,为共同推进量子科技的大众科普,合肥本源量子计算科技有限责任公司(简称“本源量子”)与安徽问天量子科技股份有限公司(简称“问天量子”)联合决定,将携手开放各自量子科技实验室,向中国公民提供免费参观。

据了解,自2月6日,本源量子宣布其4台中国造量子计算机首次免费向中国公民开放参观活动后,受到公众高度关注和支持。截至10日15时,预约报名人数已达2169人,为既定参观人数(30人次)的72倍。

公众对量子科技的热情,令合肥量子科技企业感动和振奋。作为全国仅有的4个国家综合性科学中心之一,合肥市是全国省会城市中较早系统布局量子科技研发及产业化的城市,也是目前国内量子科技企业最密集、量子科技人才最集中的城市。

据悉,本源量子4台中国造量子计算机向中国公民免费开放参观活动将在本月12日如期举行,并应公众需求后续增加参观批次。问天量子量子通信科技实验室及其科普展厅向中国公民免费开放参观活动也将在近期举行。活动协办单位安徽中安创谷科技园有限公司将全力保障和支持参观活动有序平稳进行。